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Zur Bildung von DNA brauchen wir aber

Ribonukleoside!!
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Purinbasen
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Abb. 5.5: Die Purinbasen Guanin und Adenin =

Hinweis: Neben den genannten Basen konnen auch noch andere. sog. seltene

Basen oder Nukleoside in den Nukleinsiuren vorkommen. Sie sind ebenfalls

Purin- bzw. Pyrimidinabkommilinge, jedoch meist methyliert oder hydroxy-

liert. Menschliche DINA enthilt z. B. kleine Mengen 5-Methylcytosin. Die
| Funktion dieser seltenen Basen ist bislang unbekannt, sie haben mdglicher-
- weise regulatorische Aufgaben.

Zucker

b Der Zucker in den MNMukleinsiuren ist stets eine Pernmrose. Die RNA enthialt
die Ribose, die DINA die 2°-Desoxyribose.

HO—CH; OH HO—CH OH

OH OH OH H
Ribose (RINA) 2'-Desoxyribose (DNA)

Abb. 5.6: Die Zucker der Mukleinsdauren: Ribose und 2-Desoxyribose
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Substrat/e der Xanthinoxidase ist/sind...

1) Hypoxanthin

2) Xanthin

3) Xanthinmonophosphat
4) Adenosin

a) nur 1

b) 1+2 iIst richtig
c) 1+3+4

d) 2+3+4

e) 1+2+3+4
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